Русский язык.
Тема: Упражнение в склонении имен существительных и в распознавании падежей.

Цель: Формирование умения склонять имена существительные в единственном числе.

Ознакомление с приемами распознавания падежей.

	№
	Ход урока
	Примечания

	I
	Организационный момент
	

	II
	Словарная работа

1. Учреждение, где хранятся и выдаются книги для общественного пользования.

2. Мера длины, равная тысяче метров.

3. Человек, совершающий подвиг.

4. Листы бумаги, на которых печатаются сообщения о событиях в стране и за рубежом.

5. Надпись на письме с указанием места назначения и получателя.

6. Человек, совершающий поездку на каком-то виде транспорта.

7. Столица нашей Родины.

8. Шестой день недели.

Проверка: поменялись тетрадями, по табличке проверяем, читаем хором, оценка.

- Какие это части речи?

- В каком числе стоят?
	Библиотека

Километр

Герой

Газета

Адрес

Пассажир

Москва

Суббота

	III
	Основная часть
1. Сообщение темы урока.

- Сегодня вы будете учиться склонять имена существительные в единственном числе и различать падежи.

2. Работа с доской.

- Почему это важно? Сравните предложения:

Я дала тетрадь ученику.

Я дала тетрадь ученика.

- Чем эти предложения различаются? (кому дана, чью тетрадь)

- В каком падеже употреблены слова: ученика (Р.П.), ученику (Д.П.)

разные падежи и окончания.

Вывод: чтобы правильно написать окончание существительных, точно выразить свою мысль, нужно знать падежи.

3. Работа с книгой. С. 52

- Прочитайте первый вопрос Почемучки. (Что называется склонением?)

Упр.109. Один у доски, остальные в тетради.

- Прочитайте второй вопрос Почемучки. (Как определить падеж существительного в предложении?)

4. Наблюдение за особенностями падежей.

Под диктовку: М. с.89. читаю.

Первым из космоса увидел Землю русский космонавт.

1. найди подлежащее и сказуемое, подчеркни.

2. какой частью речи выражено подлежащее?

3. определи падеж. Запомни: подлежащее всегда стоит в И.П.

4. найди в этом предложении еще существительное: из космоса.

5. найди слово, от которого оно зависит, и поставь вопрос.

Увидел (откуда? из чего?) из космоса – Р.П.

Увидел (что?) Землю – В.П.

Вывод: что нужно сделать, чтобы узнать падеж имени существительного.

1. найти слово, от которого зависит имя существительное, и поставить вопрос.

2. по вопросу и предлогу узнать падеж.

- Докажите это на примере второго предложения.

5. Памятка с.53.

6. с.53, упр.111 вместе.

7. упр.112 самостоятельно.
	На доске

	IV
	Домашнее задание.
С.53-53, упр.110, памятка.
	

	V
	Подведение итогов урока.
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